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Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κ. Νικόλαο Νικολόπουλο

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 259/9.10.2017 Ερώτηση με θέμα: 
 «Το θέατρο “Απόλλων” της Πάτρας, το παλαιότερο κλειστό λυρικό, ρημάζει και η 
Πολιτεία σφυρίζει αδιάφορα…»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 259/9.10.2017 Ερώτησης του Βουλευτή 
κ. Νικόλαου Νικολόπουλου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι 
αρμόδιες Υπηρεσίες μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Το Δημοτικό Θέατρο «Απόλλων» στην πλατεία Αγίου Γεωργίου Α΄ στην Πάτρα, 
φερόμενης ιδιοκτησίας Δήμου Πατρών, χαρακτηρίστηκε ως μνημείο χρήζον ειδικής 
κρατικής προστασίας με την υπ. αριθ. πρωτ. ΥΠΠΕ/Α/Φ08/49858/4778π.ε./10.3.1975 
(ΦΕΚ 326/Β΄/19.3.1975) Απόφαση Υπουργού, διότι ανεγέρθηκε το 1872 σε σχέδια του 
Γερμανού αρχιτέκτονα E. Ziller και αποτελεί χαρακτηριστικό δείγμα νεοκλασικής 
αρχιτεκτονικής.

Για την αποκατάσταση του θεάτρου απαιτείται η υπογραφή Προγραμματικής 
Σύμβασης Πολιτισμικής Ανάπτυξης μεταξύ Δήμου Πατρέων και Υπουργείου Πολιτισμού. Η 
προετοιμασία της Προγραμματικής Σύμβασης βρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο. 
Υπολείπεται η συμπλήρωση του φακέλου με απαραίτητα στοιχεία από το Δήμο Πατρέων 
(όπως αναλυτικό Κτιριολογικό Πρόγραμμα συμπεριλαμβανομένων των αναγκών σε 
γραφειακούς χώρους, χώρους καμαρινιών, εξόδους κινδύνου κλπ, το ιδιοκτησιακό 
καθεστώς του Θεάτρου, τις υφιστάμενες και επιτρεπόμενες χρήσεις του κτηρίου, τον 
προσδιορισμό της πρόσβασης στο έργο κατά την κατασκευή).

Στόχος της ανωτέρω προγραμματικής σύμβασης είναι η ένταξη του Θεάτρου 
Απόλλων σε πρόγραμμα. Δεν έχει καθοριστεί επακριβώς το πρόγραμμα ένταξης το δε 
χρονοδιάγραμμα εργασιών θα καθοριστεί επακριβώς μετά την υλοποίηση του πρώτου εκ 
των δύο προγραμματιζόμενων υποέργων. Το πρώτο υποέργο αφορά στην εκπόνηση 
μελέτης για την αποκατάσταση του Θεάτρου Απόλλων και το δεύτερό αφορά στην 
υλοποίηση της μελέτης αποκατάστασης.

Στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020, σε συνέχεια της υπ’ αρ. πρωτ. ΕΥΔ ΕΠ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ/2304/25-5-2017 πρόσκλησης με τίτλο «Δράσεις για 
την υλοποίηση των στρατηγικών βιώσιμης αστικής ανάπτυξης των πόλεων Πατρέων και 
Αγρινίου» (ΒΑΑ_1), το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού προτίθεται να προτείνει στο 
ΠΕΠ Δυτικής Ελλάδας έργο που αφορά στην υλοποίηση της αποκατάστασης του θεάτρου 
«Απόλλων» στην Πάτρα, με αρχικό προϋπολογισμό ένταξης 5.000.000 € και φορέα 



υλοποίησης αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου Πολιτισμού &  Αθλητισμού (μετά από 
προγραμματική σύμβαση με το Δήμο Πατρέων).

Υπεύθυνος για άμεσες ενέργειες αποφυγής περαιτέρω ζημιών είναι ο Δήμος της 
Πάτρας ο οποίος μπορεί να αιτηθεί και να λάβει την άμεση έγκρισή τους από την 
Υπηρεσία Νεώτερων Μνημείων και Τεχνικών Έργων Δυτικής Ελλάδας, Πελοποννήσου 
και Νοτίου Ιονίου. 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΥΔΙΑ ΚΟΝΙΟΡΔΟΥ

Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο
Μάκα Χαρίκλεια
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